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SKRIFTLIG FRÅGA E-4365/08
från Henrik Lax (ALDE), Christopher Beazley (PPE-DE), Johannes Lebech (ALDE), Olle Schmidt 
(ALDE) och Andres Tarand (PSE)
till kommissionen

Angående: Har byggandet av Nord Stream-gasledningen redan börjat?

Nya källor bekräftar att Nord Stream ha börjat leverera gasledningsrör till den finska staden Kotka 
som ska användas vid byggandet av en gasledning längs botten av Östersjön av 
Nord Stream-konsortiet. Dessutom har Nord Stream tecknat avtal med den italienska firman Saipem 
om att de ska svara för att lägga ned ledningen i havet.

Under parlamentets plenarsammanträde den 8 juli röstade en stor majoritet av 
parlamentsledamöterna för betänkande A6-0225/2008 i vilket man uppmanade kommissionen och 
rådet att aktivt engagera sig för att noga undersöka miljökonsekvenserna av byggandet av denna 
gasledning enligt bestämmelserna i EU:s rättsakter. Det är självklart att en sådan undersökning måste 
vara oberoende och objektiv för att vara trovärdig. En miljökonsekvensbedömning (MKB) utförs för 
närvarande av Nord Stream-entreprenörer och väntas vara avslutad senast i januari 2009. Enskilda 
medlemsstater utför sina egna undersökningar. Enligt artikel 2.3 i Esbokonventionen och europeisk 
lagstiftning måste miljökonsekvensbedömningen vara avslutad innan en verksamhet med 
”rörledningar för olja och gas med stor diameter” kan påbörjas.

Mot bakgrund av vad som sagts ovan ställer vi följande frågor till kommissionen:

Anser kommissionen att de åtgärder som vidtas av Nord Stream är början på en verksamhet innan 
MKB-förfarandet och andra krav som fastställs i gemenskapsrätten och flera internationella 
konventioner har avslutats?

EU har ratificerat Esbokonventionen och måste följa denna. Kommer kommissionen att delta i nästa 
möte för de avtalsslutande parterna av Esbokonventionen och kommer kommissionen att företa en 
fullständig rättslig undersökning beträffande gemenskapsrätten för att garantera att EU:s lagstiftning 
och berörda konventioner följs?


